
Protokoll
 
zur Sitzung des Ortsbeirat Hatzbach am Dienstag, den 10.05.2011 
um 20.00 Uhr im Bürgerhaus Hatzbach. 

Teilnehmer: 
Frank Drescher 
Paul-Heinz Schmidt 
Reiner Schmidt 
Wolfgang Dippel 
Dieter Erber 

Beginn: 20.00 Uhr 
Ende: 21.35 Uhr 

1. Eröffnung und Begrüßung
 
Frank Drescher eröffnete die Sitzung und begrüßte die Anwesenden.
 

2. Genehmigung des Protokoll von der Ortsbeiratssitzung mit Vereinsvertreter vom 
16.03.2011 
Gegen das Protokoll gab es keine Einwände 

3. Feststellen der Beschlussf"ähigkeit 
Frank Drescher stellte die Beschlussfähigkeit fest. 

4. Wahl von zwei Ortsbeiratsmitglieder in den Friedhofsausschuss 
Die Verantwortung für den Friedhof in Hatzbach obliegt dem Friedhofsausschuss. 
Der Friedhofsauschuss besteht aus: 
- dem Vorsitzenden des Kirchenvorstandes der ev. Kirchengemeinde 
- dem Ortsvorsteher 
- zwei weiteren Mitglieder des Kirchenvorstandes 
- zwei weitere Mitglieder des Ortsbeirates 
Den Vorsitz fiihrt der Vorsitzende des Kirchenvorstandes, stv. Vorsitzender ist der 
Ortsvorsteher. 

Aus dem Ortsbeirat wurden Einstimmig gewählt:
 
Paul-Heinz Schmidt und Wolfgang Dippel. Beide nahmen die Wahl an.
 

5. Wahl eines Ortsbeiratsmitglied zum stv. Vorsitzenden des Förderverein Friedhof 
Hatzbach 
Gern. der Satzung des Fördervereins Friedhof Hatzbach wird der stv. Vorsitzende, wie beim 
Friedhofsausschuss, aus den Reihen des Ortsbeirates gewählt. 
Bisher wurdedas Amt von Ortsvorsteher Frank Drescher wahrgenommen. 

Einstimmig gewählt wurde:
 
Ortsvorsteher Frank Drescher. Frank Drescher nahm die Wahl an.
 

6. Dorfemeuerung in Hatzbach I Sachstandsbericht und Besprechung aktueller Projekte 
a) 5 Tugenden 



Über die 5 Tugenden wurde ein weiteres Gespräch mit der Fa. von Knoblauch zu Hatzbach
 
am 02.05.2011 geführt.
 
In dem Gespräch ging es um den Standort und das Umfeld der Kopien. Als Standort wird die
 
"Ecke" Ohrgasse/Gässchen zur Kirche auf dem Grundstück der Familie von Knoblauchs
 
favorisiert. Weitere Gespräche werden folgen.
 

b) Umgestaltung "Alter Friedhof'
 
Eine weitere Vorbesprechung über die ersten Arbeiten findet am 27.Mai 2011 um 19.30 Uhr
 
im BGH statt.
 
Beginn der Arbeiten in Eigenieistung ist am Freitag den 03. Juni 2011 um 10.00 Uhr und
 
Samstag, den 04. Juni 2011 um 08.00 Uhr.
 

7. Bericht des Ortsvorsteher 
a) ScWaglochprogramm 
Im Zuge der Beseitigung der Frostschäden bei asphaltierten Straßen im Stadtgebiet, soll auch 
im Stadtteil Hatzbach eine Maßnahme durchgeführt werden. 
Nach Prüfung durch die Tiefbauabteilung des FB 4, erfiillt die vorgeschriebenen 
Voraussetzungen nur der obere Abschnitt der Eichwaldstrasse ( nach Einmündung 
Trimpersgärten bis Eichwaldstrasse 28 ). Der Auftrag wurde durch den FB 4 bereits erteilt. 

b) Sanierung der Birkenallee (Teilbereich)
 
Die Verlängerung der Straße Birkenallee soll saniert werden. Auch dieser Auftrag wurde
 
durch den FB 4 bereits erteilt.
 

8. Verschiedenes 
a) Dieter Erber berichtete, dass verschiedene, in zwischen "groß" gewordene Bäume die 
zwischen den Sportplätzen stehen, durch das vom ,,neuen" Sportplatz straWende Flutlicht, auf 
dem Trainingsplatz Schatten werfen. Das Training in den Wintermonaten wird somit stark 
beeinträchtigt und birgt zusätzliches Verletzungspotential für die Spieler. Der Ortsbeirat bittet 
um Verbesserung der Situation noch vor der nächsten Winterzeit ( Flutlichtzeit ). 

b) Laut Geschäftsordnung aus dem Jahre 1993 ist das Protokoll (Niederschrift) von 
Ortsbeiratssitzungen vom Ortsvorsteher und Schriftführer zu unterzeichnen. 
Der Ortsbeirat findet dies im Zeitalter von Computer, Internet und E-Mail nicht mehr 
Zeitgemäß und scWägt, als zusätzliche Alternative, folgenden, einfacheren Weg vor: 
Das Protokoll wird vom Schriftführer erstellt und als Datei mit E-Mail an den Ortsvorsteher 
gesandt. 
Dieser bestätigt ( Lesebestätgigung ) den Eingang und erteilt, wenn keine Einwände erhoben 
werden, die Freigabe innerhalb einer Woche. Der Schriftführer kennzeichnet ( anstatt der 
Unterschrift) das Protokoll mit "freigegeben von xxxxxxxxxx am xxxxxx" und sendet das 
Protokoll per mit E-Mail an die anderen Ortsbeiratsmitglieder, sowie an eine von der Stadt 
vorgegebene E-Mailadresse. Alle Empfänger bestätigen den Eingang (Lesebestätigung). 
Sollte es Nachträglich noch Einwände von Ortsbeiratsmitgliedern geben, werden diese im 
nächsten Protokoll bekannt gegeben. 
Der Ortsbeirat bittet um Prüfung dieser Vorgehensweise als Alternative und um kurzfristige, 
positive Rückäußerung. 
Sollten noch Fragen sein, bitte den Schriftführer des Ortsbeirat Hatzbach Dieter Erber 
ansprechen. 

c) Sollte Bedarf bestehen so findet die nächste Sitzung des Ortsbeirat Hatzbach am 
20.06.2011 um 20.00 Uhr im BGH statt. 



Stadtallendorf-Hatzbach den 14.05.2011 
..-"'.~~ .. 

Frank Drescher ~~eter Erber 
Schmidt 
Ortsvorsteher Schriftführer 
Ortsbeirat 


